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Acta N°060 de mayo 7 de 2020 

   
ACTA SUCINTA NÚMERO 060  

SESIÓN EXTRAORDINARIA VIRTUAL 
 

 
FECHA:  Mayo 07 de 2020 
HORA:  08:00 A.M  
LUGAR:    Sesión No Presencial mediante la plataforma virtual GotoMeeting 
 
Estas sesiones son transmitidas en vivo mediante las aplicaciones YouTube y 
Facebook Live.  Esta acta se elabora de conformidad con el Art. 26 de La Ley 136 
de 1994. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 
 
Un saludo a todos los Bellanitas que nos acompañan hoy en estas sesiones 
extraordinarias y virtuales, de este año 2020, y a todas las personas que nos ven en la 
transmisión en vivo, por las redes sociales YouTube y Facebook Live, Bienvenidos.  
 
Señora Secretaria, sírvase leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO. 
 
Mayo 07 de 2020, siendo las 08:00 am. El siguiente es el orden del día:  
 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 
3. COMUNICACIONES 
4. INSTALACIÓN DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE MAYO 

DE 2020, A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE DE BELLO ÓSCAR ANDRÉS 
PÉREZ MUÑOZ. 

5. PROPOSICIONES. 
6. ASUNTOS VARIOS. 

 
Está leído el orden del día Señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Verifiquemos el Quórum señora Secretaria y que se someta de manera simultánea a 
aprobación el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO 
 
Con mucho gusto señor presidente, honorables concejales en la verificación del quorum 
por favor contestar de manera nominal si aprueban el orden del día. 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Presente y Apruebo 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO   Presente y Apruebo 
NICOLÁS ÁLZATE MAYA     Presente y Apruebo  
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO  Presente y Apruebo 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO   Presente y Apruebo 
DUVÀN ALBERTO BEDOYA GARCÌA   Presente y Apruebo 
JESÙS ERNESTO ZAPATA ORREGO   Presente y Apruebo 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÈNEZ    Presente y Apruebo 
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO   Presente y Apruebo 
JESÙS OCTAVIO JIMÈNEZ GIL    Presente y Apruebo 
GUSTAVO ADOLFO GÒMEZ SUÁREZ   Presente y Apruebo 
NOLVER ANDRÈS PÈREZ ARBOLEDA   Presente y Apruebo 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS   Presente y Apruebo 
ÒSCAR DARÌO ARIAS AGÙDELO   Presente y Apruebo 
DANIEL QUINTERO ESPITIA    Presente y Apruebo   
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA  Presente y Apruebo 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA   Presente y Apruebo 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTÌZ   Presente y Apruebo 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÒMEZ  Presente y Apruebo 
 
Señor presidente hay Quórum para deliberar y decidir y es aprobado el orden del día.  

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE. Aprobado el orden del día, continuemos con el orden del día Señora 

Secretaria. 

 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO.  
SEGUNDO PUNTO: HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  Señora secretaria continuemos con el orden del día. 

 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO.  
TERCER PUNTO: COMUNICACIONES 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE.  ¿Hay comunicaciones sobre la mesa señora secretaria? 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO.  

Hay una comunicación señor presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  Démosle lectura por favor. 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO. 

 

(procede a dar lectura del Decreto 202004000273 De mayo 4 De 2020 “Por medio del 

cual el Alcalde convoca a sesiones extraordinarias al Concejo de Bello”) 

 

Están leídas las comunicaciones señor presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  Leídas las comunicaciones, señora secretaria continuemos con el orden 

del día. 

 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO. 
 
CUARTO PUNTO: INSTALACIÓN DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES 
DE MAYO DE 2020, A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE DE BELLO ÓSCAR ANDRÉS 
PÉREZ MUÑOZ O SU DELEGADO. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE 

 
En este punto darle la bienvenida al señor Alcalde Óscar Andrés Pérez Muñoz, 
agradecerle por la importancia al Concejo Municipal, por darnos prioridad a las dos 
Sesiones, en el mes de enero y en este caso ahora el mes de mayo ha estado presente, 
dándole la importancia a este Recinto. Bien pueda Alcalde tiene usted el uso de la 
palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR  OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ ALCALDE 
MUNICIPAL DE BELLO  
 
Muchas gracias señor Presidente, un cordial saludo a usted, a la Mesa Directiva, al 
vicepresidente, a la señora Secretaria, cordial saludo al señor Contralor, al señor 
Personero, Honorables Concejales y demás amigos que nos acompañan.  
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Para mí es un honor estar en esta sesión, ver hoy como nos cambia el mundo dado esta 
pandemia, pero afortunadamente podemos seguir en la permanente comunicación.  
 
Honorables Concejales hoy vamos a presentar en esta sesión extraordinaria tres 
proyectos de acuerdo: uno de ellos tiene que ver con unos estímulos tributarios que nos 
van a permitir de una u otra forma mejorar la condición fiscal de nuestro municipio frente 
a nuestra secretaría de tránsito, el segundo proyecto de acuerdo es un trámite legal de 
aumento salarial de los órganos de control y del señor Alcalde y el tercero es el proyecto 
de Acuerdo correspondiente al Plan de Desarrollo de los próximos 4 años para nuestra 
ciudad. 
 
Un proyecto que ha sido socializado con todas nuestras comunidades, con los diferentes 
sectores, es un proyecto de acuerdo incluyente, pluralista y altamente participativo, un 
proyecto que indiscutiblemente Honorables Concejales nos toca acondicionarnos 
también a lo que hoy esta viviendo el mundo que fueron los ajustes que debimos hacerles, 
acondicionado a lo que hoy estamos viviendo con el coronavirus. Bien, debo decirles que 
tomamos una decisión juntamente con el equipo de gobierno frente a las metas del plan, 
de no sacrificarlas, y que se nos permita seguir con los ideales que tiene nuestra ciudad.  
Si bien los ingresos que tiene el  marco fiscal de mediano plazo, se han sentido 
aporreados en este primer semestre, Honorables Concejales debemos decirles que a la 
liquidación que tuvimos del impuesto predial el recaudo disminuyo cerca de un 13%, ese 
es un golpe considerable para las finanzas de la Administración Municipal y además de 
lo que nos ha tocado soportar del anterior periodo de gobierno financieramente hablando, 
esto lo hago desde lo financiero sin ir hacer un señalamiento político;  quiero reiterarlo 
con un absoluto respeto, ese 13% un significado en la ejecución de este próximo año, 
más el significado que pueda tener lo que vamos a considerar en industria y comercio 
para los meses de mayo hemos decidido no facturar mayo y junio y esos dos meses se 
van a diferir a partir del mes de julio,  no sin ir aporreando las finanzas pero si tenemos 
que ser conscientes de las dificultades que está viviendo la parte productiva y el comercio, 
particularmente nuestra ciudad que dado los decretos presidenciales, este es uno de los 
sectores que han dado apertura oficial para la dinámica económica. Dadas  las 
condiciones les reitero Honorables Concejales nosotros decidimos no sacrificar las 
metas, pero de esta forma si acudir a otros mecanismos, si así nos tocara hacerlo algunos 
de ellos.  
 
Esperamos contar con el respaldo Honorables Concejales en pro del desarrollo de 
nuestra ciudad, es decir para esto nos toca tomar unas decisiones financieras frente a la 
refinanciación de la deuda y si esa refinanciación nos permite aumentar la capacidad de 
endeudamiento, pues a ustedes deberemos acudir Honorables Concejales, dada  la 
situación que se nos da por el menor ingreso que estamos proyectando por la situación 
que hoy vive el mundo. 
 
Particularmente en  nuestro país y nuestra ciudad en condiciones de emergencia, en 
condiciones de crisis, los gobiernos deben salir a hacer gasto público y ese gasto público 
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orientado a la inversión y al mejoramiento de la dinámica económica para nuestra ciudad, 
es por eso que hoy les presentamos Honorables Concejales ante ustedes un plan de 
desarrollo ambicioso, un plan de desarrollo que pretende cumplir muchos de los sueños 
de nuestra ciudad y debo decirles que no solamente serán en estos cuatro años, 
queremos dejar con mucho respeto muchos de los proyectos en términos de política 
pública y que los futuros gobiernos tengan la oportunidad de darle la madurez respectiva;  
de darle la continuidad al desarrollo indiferentemente a los nombres que se puedan dar.  
 
(El alcalde proyecta una presentación con unas imágenes que estas quedarán inmersas 
en el acta fiel copia del), se resaltan los siguientes puntos: 
 

• PLAN DE DESARROLLO: Diagnóstico, Componente estratégico, Plan 
cuatrienal de inversiones. 
 

• DIAGNÓSTICO: Talleres territoriales, Talleres sectoriales, Talleres 
Institucionales, Datos estadísticos por sector. 

 

• COMPONENTE ESTRATÉGICO: Soluciones a las problemáticas priorizadas en 
el diagnóstico, cambio de paradigma. 

 

• ESTRUCTURA DEL PLAN: Con el enfoque desarrollo integral para el territorio 
acogiendo los principios básicos de la gestión pública, los niveles definidos para 
la estructura del plan son: pactos, componentes, programas, productos. 

 

• CAMBIO DE PARADIGMA: Consideración de la Agenda Urbana Global, 
Recuperación de confianza en lo público, Determinación por acortar la brecha 
social, Presencia institucional en el territorio, Proyecto de largo aliento, Una 
apuesta por la localidad, La educación y la cultura como elemento estructural, 
Giro de énfasis entre fondo y forma - Calidad Vs Cantidad, Apropiación de la 
tecnología a favor del proyecto Urbano, Dimensión humana del funcionario 
público. 

 

• CONSIDERACIÓN DE LA AGENDA URBANA GLOBAL: Recuperación de 
confianza en lo público, Determinación por acortar la brecha social, Presencia 
institucional en el territorio. 

 

• GRANDES RETOS TERRITORIALES: Consolidación del corredor 
especializado del río, manejo estructural de la ladera, equipamientos y borde, 
Integración del proyecto rural. 
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• Proyecto de largo aliento, Una apuesta por la localidad como estrategia de 
desarrollo económico, La educación y la cultura como columna vertebral del 
desarrollo. 
 

• Giro de énfasis entre Forma y Fondo - Calidad Vs Cantidad: Dimensión humana 
del funcionario público, Apropiación de la tecnología a favor del proyecto urbano. 

 

• Plan cuatrienal de inversiones, Indicadores conjuntos, Economía de escala, 
Mayor impacto, Actitud solidaria en el ejercicio de la función pública. 

 

• COMPONENTES DEL PACTO 1 Y SU ARTICULACIÓN CON LOS ODS. 
Productos destacados por Pacto: Observatorio de derechos humanos y del 
delito, Política pública de seguridad. 
 

• COMPONENTES DEL PACTO 2 Y SU ARTICULACIÓN CON LOS ODS. 
Productos destacados por Pacto: Casa del maestro atenea adquirida y 
operando, Gestión para la construcción de dos mega-colegios, Galileo (becas  
de educación superior), Bello educativo 4.0, PAO Artes y oficios, Estrategias de 
virtualidad para la promoción de la actividad física, Gestión para la construcción 
del instituto del deporte, Semilleros culturales y artísticos implementados. 
 

• COMPONENTES DEL PACTO 3 Y SU ARTICULACIÓN CON LOS ODS. - 
Productos destacados por Pacto: Infraestructura - Bulevar ciclo caminable, PAO 
artes y oficios - sede administrativa, plaza de mercado, Estrategia de 
Humanización del servicio público, Fortalecimiento de ingresos, Actualización 
POT, Estudió técnico para la restructuración administrativa. 
  

• COMPONENTES DEL PACTO 4 Y SU ARTICULACIÓN CON LOS ODS. 
Productos destacados por Pacto: Atención a pandemia (Covid 19) gestión para 
el fortalecimiento de la secretaría de salud. En la atención y para la atención, 
Gestión para la construcción de 5 Plantas de Tratamiento de Aguas rurales. 
 

• COMPONENTES DEL PACTO 5 Y SU ARTICULACIÓN CON LOS ODS. 
Productos destacados por Pacto: Protección de la primera infancia – Creación 
de la unidad de atención a primera infancia, 2 CDI, Centro Día Adulto Mayor, 
Familias con entornos protectores – jóvenes, gestores del cambio – Mujeres 
empoderadas, Caracterización de la población con discapacidad, 
Fortalecimiento de las JAC y JAL. 
 

• COMPONENTES DEL PACTO 6 Y SU ARTICULACIÓN CON LOS ODS. 
Productos destacados por Pacto: - Estrategia de reactivación económica, 
Plataformas y componentes TIC para el fortalecimiento de la empleabilidad y el 
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trabajo, Formación en economía naranja, Bello 4.0 la cuarta revolución industrial 
en Bello.  
 

• COMPONENTES DEL PACTO 7 Y SU ARTICULACIÓN CON LOS ODS. 
Productos destacados por Pacto: Reactivación de la Agro-Industria, 
Mejoramiento Integral de Barrios, Estudio del sistema de transporte público de 
mediana capacidad, Movilidad inteligente humana y sostenible. 

 
De esta forma, me dispongo para las observaciones y sugerencias y modificaciones que 
el Concejo sugiera en el estudio del Plan de Desarrollo. 
 
DECLARO OFICIALMENTE INSTALADAS LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL 
MES DE MAYO DE 2020.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 
 
Muchas gracias señor Alcalde. 
 
Continuemos  con el orden del día señora secretaria. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA  ISABEL PÉREZ 
CARVALHO. 
 

QUINTO PUNTO: PROPOSICIONES 
  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE. 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa señora secretaria? 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO. 
 

 No, señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 
 
¿Algún Honorable Concejal? 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITIA 
 
PROPOSICIÓN: Propone que las sesiones extraordinarias sean presenciales y mixtas 
para garantizar el debate y la participación para los debates ya que no supera el mayor 
aforo de más de 50 personas con todos los implementos de bioseguridad 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE. 

 

(El presidente coloca la proposición en consideración en votación nominal y pública) 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO. 

 

La secretaria hace el llamado a votación nominal y pública, si el sentido de la votación de 

cada Concejal es SI, equivale a que acepta la proposición (Sesiones Presenciales) y si 

la manifestación es NO, equivale a que no se acepta la proposición y se continuará de 

manera virtual. 

 

El resultado de la votación son 13 votos NO (virtual) y 6 SI (presencial).  Por tanto, la 

Secretaria informa que La proposición NO HA SIDO APROBADA. (La votación nominal 

y pública queda inmersa en el audio y en el acta fiel copia del audio) 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE. 

 

Continuemos con el orden del día señora Secretaria. 

 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO. 

 

SEXTO PUNTO: ASUNTOS VARIOS  
 

Los concejales piden la palabra e intervienen en el siguiente orden: 

 

HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 

 

Manifiesta que la realización de las sesiones no presenciales no es un invento de la 

administración, sino de una crisis mundial, y que por eso no deben de ser detractores de 

la Administración Municipal. Así mismo manifiesta la situación del Tránsito municipal 

sobre los tramites en dicha secretaria, entonces solicita que se le haga una 
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recomendación al secretario de tránsito para agilizar la entrega de los vehículos retenidos 

por el tránsito, colocando a trabajar dos inspectores para darle mejor agilidad. 

 

HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA ORREGO. 

 

Manifiesta que está complacido de acompañar esta Administración, una Administración 

que se ve clara y transparente, una Administración que construyó un Plan de Desarrollo 

con la comunidad, lamenta la crisis que está atravesando el mundo con el coronavirus. Y 

hace una invitación a los Honorables Concejales a hacer aportes para sacar esta ciudad 

adelante y le resalta al Alcalde que es primera vez que ve un Alcalde exponiendo un plan 

de desarrollo, donde muestra que lo tiene claro, donde muestra una planeación real de 

la ciudad, invita a la comunidad a unirse como ciudadanos para aportarle el granito de 

arena para sacar esta ciudad adelante. 

 

HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CARDENAS JIMENEZ 

 

Hace un reconocimiento por la construcción del Plan de Desarrollo, por ser un Plan de 

Desarrollo ambicioso en las metas. Hace referencia en la proposición que hizo Daniel en 

el sentido en que todos quieren estar en el Recinto y que el Concejo debe de dar ejemplo, 

y que, si se hace un llamado a las personas de estar en su casa, el Concejo debe ser 

coherente y deben dar ejemplo e invita a la comunidad a respetar la cuarentena. 

 

HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITIA. 

 

Manifiesta que la proposición se planteó mal encaminada, porque el propuso que fuera 

mixta. También que no es claro el ejemplo que se tenga que brindar ya que desde el 

gobierno nacional reactivaron algunas labores y que en ningún momento su proposición 

ha sido mal intencionada.  Los obreros a las calles y los servidores públicos en sus casas. 

 

HONORABLE CONCEJAL NOLVER ANDRÈS PÈREZ ARBOLEDA. 

 

Resalta que a buena hora se hace este espacio por este medio virtual y hace un 

reconocimiento al equipo del Concejo por su trabajo para este espacio, también celebra 

en hora buena la presentación del Plan de Desarrollo del Alcalde, aunque le parece un 

Plan de Desarrollo muy ambicioso y hace la observación: lo importante es dejar 

resultados de este plan de desarrollo, también manifiesta que este es el momento de 

construir todos juntos, también dice que sería bueno analizar entre todos las medidas que 

se están tomando frente a esta pandemia en el municipio de Bello. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE. 

 

El presidente coloca en consideración declararse en sesión permanente transcurridas 

dos horas de sesión 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA  ISABEL PÉREZ 

CARVALHO. 

 

Procede a verificar el quórum. 

 

GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Presente  

JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO   Presente  

NICOLÁS ÁLZATE MAYA     Presente  

DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO  Presente  

EDWIN ALEXANDER BUILES TORO   Presente  

DUVÀN ALBERTO BEDOYA GARCÌA   Presente  

JESÙS ERNESTO ZAPATA ORREGO   Presente  

RAFAEL CÁRDENAS JIMÈNEZ    Presente  

GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO   Presente  

JESÙS OCTAVIO JIMÈNEZ GIL    Presente  

GUSTAVO ADOLFO GÒMEZ SUÁREZ   Presente  

NOLVER ANDRÈS PÈREZ ARBOLEDA   Presente  

JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS   Presente  

ÒSCAR DARÌO ARIAS AGÙDELO   Presente  

DANIEL QUINTERO ESPITIA    Presente   

JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA  Presente  

JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA   Presente  

EDGAR RICARDO CARDONA ORTÌZ   Presente  

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÒMEZ  Ausente  

 

Hay quórum suficiente para deliberar y decidir señor presidente, 18 concejales de 19.  Y 

se acepta continuar con la sesión permanente. 

 

Se da continuación al orden del día en el numeral 6. VARIOS: 
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HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO 

 

Manifiesta que el respeto de la diferencia es fundamental y que para eso existen las 

proposiciones y que por eso existe la forma de deliberar y decidir, y que se acogen a lo 

que todos decidan y que para eso es la democracia. Hace un llamado, para que se 

coloquen muy rigorosos para poder verificar toda la contratación que se hace y así mismo 

realiza una denuncia de dos contratos en los que ve algunas irregularidades y le solicita 

a hacerse cargo a los órganos de control. También hace un llamado al Concejo de que 

se aprendan a escuchar para hacer un buen trabajo. 

 

EL HONORABLE CONCEJAL DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA. 

 

Manifiesta que con gran alegría reciben este proyecto de acuerdo del Plan de Desarrollo, 

que es la carta de navegación de la ciudad y que hoy deja claro que hoy hay un Alcalde 

que sabe Gerenciar esta ciudad y que se siente muy contento porque hay una gran 

coherencia entre ese plan de gobierno y ese Plan de Desarrollo y que se va hacer un 

estudio rigoroso en estos 20 días.  Como segundo punto, manifiesta que realizó un 

estudio rigoroso y que no está reglamentado las sesiones mixtas, pero que por este medio 

se le dará a conocer a toda la comunidad por los medios virtuales. 

 

HONORABLE CONCEJALA GLORIA MONTOYA CASTAÑO 

 

Manifiesta que le gustó mucho la intervención del Concejal Nolver, por ser muy sensatas 

sus palabras porque vuelcan a todo el Concejo a trabajar por esta ciudad. Propone al 

secretario de planeación unas políticas públicas para combatir la pobreza, también que 

ve con mucho agrado el hecho de que Bello vuelva a la ruralidad. 

 

HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL 

 

Resalta que se alegra de que hoy a la ciudad se le presente estos proyectos tan 

importantes y hoy manifiesta su compromiso con el trabajo y dispuesto a aportar su grano 

de arena, a sacar este plan de desarrollo adelante para el beneficio de la comunidad 

Bellanita que hoy lo necesita, que más adelante en el debate aportara posturas y 

sugerencias) 
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HONORABLE CONCEJAL GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ SUÁREZ. 

 

Resalta la manera en que se está haciendo la sesión por este medio, felicita al Alcalde 

por su presencia  en esta sesión. Manifiesta que está en desacuerdo de que sea un Plan 

de Desarrollo ambicioso, ve que es un plan de desarrollo conservador, y que ve varias 

inconsistencias y que esto lo verán en el debate con las secretarías. Ve un Plan de 

Desarrollo cómodo para el cumplimiento de indicadores de metas y fácil de cumplir. 

Manifiesta que ojalá el Alcalde escuche las demás posiciones, donde las observaciones 

no sean ataques. Ve que el proyecto bandera de esta administración es la construcción 

de las instalaciones de parques de artes y oficios. 

 

HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA 

 

Agradece al Alcalde, al equipo de trabajo por el Plan de Desarrollo, manifiesta que el Plan 

de Desarrollo se elaboró técnicamente muy bien y un Plan de Desarrollo muy bueno, 

valora que sea un proyecto muy ambicioso que los reta a todos a trabajar por su 

cumplimiento. 

 

HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER BUILES TORO 

 

Manifiesta que está muy contento porque primera vez el Concejo se puede visibilizar  

desde la virtualidad y la comunidad se puede enterar y participar. Así mismo solicita de 

manera respetuosa al Concejal Felipe, copia de la denuncia que realizó frente a unos 

gastos de la administración, donde se puedan ver estos hallazgos, porque su condición 

como Concejal desea conocer estos hallazgos ya que él no hace parte del comité de 

aplausos y como Concejales poder conocer este tema en estas sesiones así sea en el 

punto de varios. 

 

HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO 

 

Invita a que estos 20 días de sesiones se debatan con altura, este Plan de Desarrollo que 

se proyecta hacia el futuro, porque somos una ciudad, una ciudad con grandes proyectos. 

Y que hoy el Alcalde nos presenta un plan de Desarrollo ambicioso que proyecta la 

ciudad, que quiere transformar la ciudad. Frente a como se haga la sesión si virtual o 

presencial igual nos van a criticar, lo importante es trabajar por la ciudad. Frente a la 

denuncia que hace el concejal Felipe Restrepo manifiesta que sea los entes de control 

que hagan su tarea y sea quien diga si hay o no corrupción. 
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HONORABLE CONCEJAL ÒSCAR DARÌO ARIAS AGÙDELO. 

 

Manifiesta que se podría pensar en un espacio para realizar las sesiones presenciales 

con las medidas de seguridad necesarias. También menciona su preocupación sobre el 

desempleo del municipio y las pautas educativas para las clases virtuales en nuestro 

municipio, por la falta de recursos en las familias y la falta de manejo de los alumnos, 

padres de familias y docentes, lo que está causando estrés y deserción escolar, entonces 

pensar en cómo orientar esta situación. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE. 

 

(El presidente manifiesta que va a dar la palabra a los invitados: Personero y Contralor 

del municipio de Bello y al Secretario de Planeación.) 

 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HAVER ORLANDO GONZALEZ BARRERO 

CONTRALOR DEL MUNICIPIO DE BELLO  

 

Manifiesta la colaboración de la entidad que él dirige con el Concejo y la comunidad, y 

que está presto en la colaboración con los Concejales y con la ciudadanía con las quejas 

y denuncias mediante un correo electrónico habilitado en la página web de la Contraloría 

para que entre todos se mejore y proteja la gestión fiscal del Municipio. 

 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS PINTO SECRETARIO DE PLANEACIÓN  

 

Manifiesta que está complacido de presentar y socializar este proyecto de acuerdo que 

va a transformar la ciudad. Felicita al Concejo por esta transmisión virtual y más aún 

cuando muchas personas la están viendo, así mismo manifiesta que el equipo de 

gobierno esta presto para aclarar inquietudes y que estará acompañando todas las 

sesiones como responsable del proceso para que tengan claridad en todo el proceso. 

 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR BERNARDO DE JESUS GARCIA PERSONERO 

DEL MUNICIPIO DE BELLO.  

 

Manifiesta que realizará próximamente unas observaciones al Plan de Desarrollo como 

lo son los derechos humanos, de acuerdo con la realidad que vive nuestro municipio, así 

mismo los derechos colectivos, el orden público y el derecho internacional humanitario 
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para proyectar una mejor ciudad.  Con temas vamos a enviar un documento para que 

sea analizado e incluido con estas observaciones, en esta etapa de adopción y revisión 

del Plan de Desarrollo Municipal.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.   

 

ASIGNACIÓN DE PONENTES: (Procede a ASIGNAR LOS PONENTES para el Proyecto 

de Acuerdo 006 de 2020, correspondiente al Plan de Desarrollo). 

 

PONENTES COORDINADORES: Concejala Gloria Elena Montoya Castaño y Concejal 

Duván Alberto Bedoya García. 

 

Dado que La Concejala Gloria Elena Montoya es la Presidenta de La Comisión 

Permanente que estudiará el Plan de Desarrollo ( la comisión económica) y que ha sido 

designada como ponente, asumirá temporalmente la presidencia de la comisión, el 

Concejal Ernesto Zapata,  ya que le corresponde por su calidad de vicepresidente de 

dicha comisión. 

 

Así mismo designa como ponentes del Plan a los Concejales: 

 

Rafael Cárdenas Jiménez, Edgar Ricardo Cardona y Edwin Builes Toro. 

 

Y solicita al concejal Jesús Ernesto Zapata que tenga como apoyo de ponentes a los 

siguientes concejales de la comisión de asuntos sociales: 

Carlos Augusto Mosquera Gómez, John Anderson Arango, Nicolás Álzate Maya, Daniel 

Rodrigo villa Maldonado y Jorge Giraldo Ospina. 

 

Recuerda también que de conformidad con el Artículo 88 del Reglamento Interno del 

concejo,  corresponde al Asesor Jurídico, actuar como secretario de la comisión y por 

tanto realizar el acompañamiento de las ponencias a los honorables Concejales. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER BUILES 

TORO 

 

Manifiesta que los Concejales miren bien quienes pueden estar impedidos frente al 

proyecto de acuerdo del tránsito, ya que muchos pueden tener familiares con deudas en 

el tránsito y así mismo solicita que le cambien la ponencia de este proyecto de acuerdo 
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por la del plan de desarrollo o por la de incentivos al Alcalde, la Contraloría y  la 

Personería 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA. 

 

Solicita que sea tenido en cuenta en el plan de desarrollo en el tema de seguridad ya que 

es un tema en el que desea aportar. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 

TAMAYO. 

Manifiesta que la comunidad ha solicitado la participación en las sesiones del Plan de 

Desarrollo, para que el Concejo abra los puentes para que la ciudadanía se pueda 

inscribir. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE. 

 

Continuemos con el orden del día señora Secretaria. 

  
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO. 
 

Ha sido agotado el orden del día señor Presidente. 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE. 

 
Agotado el orden del día siendo las 11:25 de la mañana, se levanta la sesión y se cita 
para mañana viernes a las 8:00 de la mañana, por este mismo medio virtual.  Un feliz y 
bendecido día para todos. 

        
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE        NORA  ISABEL PÉREZ CARVALHO 
Presidente Del Concejo        Secretaria General del Concejo  
 
 
 
 
 

Transcribió: Carolina Restrepo Aguiar, Auxiliar Administrativa. 
Revisó: Alba Diony Arroyave García. Contratista Digitación 


